
From The Stewards

To The Team Manager,
Van Amersfoort Racing

Document 40

Date 04 September 2022

Time 14:48

2022 ZANDVOORT EVENT
1 to 4 September 2022

The Stewards

The Stewards, having received a report from the Race Director, have considered the following
matter and determine the following:

No / Driver 24 - David Beckmann

Competitor Van Amersfoort Racing

Time 10:25

Session Race 2

Fact Car 24 was driving in a dangerous manner whilst the safety car was deployed during
the Feature Race.

Offence Breach of Article 40.5 of the FIA Formula 2 Sporting Regulations.

Decision Ten seconds (10) time penalty in accordance with Article 39.3 (b) of the FIA F2
Sporting Regulations. In addition, 2 penalty points are to be added to the driver's
record. Total for the 2022 season = 4 points.

Reason The Stewards examined video evidence. They summoned and heard the drivers and
team representatives (documents 32, 33 & 34).
Having considered the matter extensively, the Stewards determined that Car 16
(Nissany) and Car 24 (Beckmann) were driving side by side behind Car 4 (Sato). Car
24 had decided that he was in front of Car 16 when the Safety Car was deployed so
he pushed to stay in front.  Whilst doing so, Car 24 collided with the rear of Car 4.
The Stewards remind the Driver that is it not up to him to re-establish the right order
behind a Safety Car and it is dangerous to drive side by side whilst the Safety Car is
deployed.
Competitors are reminded that they have the right to appeal certain decisions of the
Stewards, in accordance with Article 15 of the FIA International Sporting Code and
Chapter 4 of the FIA Judicial and Disciplinary Rules, within the applicable time limits.
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